

AG Queer Lichtenberg
 Protokoll der Sitzung am 17.07.2023, 18:00 Uhr
 im Rathaus Lichtenberg
 Raum 114

	<p>Teilnehmende: Heiko, Lutz (jeweils zeitweise), Sabine, Christian, Peter, Donna, Jens, Kerstin, Nico</p>	
Top 1	<p>Protokollkontrolle Das Protokoll der letzten Sitzung wird angenommen. Die Protokollführung übernehmen Sabine und Nico.</p>	
Top 2	<p>vergangene Veranstaltungen:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Infostand zum Start der Queeren Aktionswoche (24.06.) Die Rückmeldungen waren positiv und es konnten viele Gespräche mit Karlshorster:innen, aber auch mit den Mitgliederinnen der Frauenblaskapelle geführt werden. Einzelne Stimmen hoffen, dass noch mehr queere Veranstaltungen in Karlshorst angeboten werden, da die Stimmung im Kiez teilweise als eher ablehnend wahrgenommen wird. Insgesamt wurde die Queere Aktionswoche gut angenommen und wird vors. im kommenden Jahr wiederholt. - Pink Day im Tierpark Berlin (25.06.) Großes Dankeschön an Heiko für die Orga! Beide Führungen wurden gut angenommen. Kleiner Wermutstropfen war, dass für den Pink Day und für die Aktionswoche keine Werbung vor Ort gemacht werden durfte. Bei einer möglichen Wiederholung in 2024 soll darauf hingewirkt werden, dass der Tierpark die AG hier als Partnerin präsentiert. Ggf. sollte überlegt werden, ob große Träger wie z.B. den LSVD oder/und Maneo, LesLeFam e.V. mit ins Boot geholt werden. Sabine wird im Namen der AG ein Dankeschön an Eliese Müller (Guide) übergeben und Heiko ein Feedback beim Tierpark einholen. <p style="margin-left: 20px;">Donna merkte in diesem Zusammenhang an, dass auch der LSVD bereit sei, die queere Sichtbarkeit im Osten mit zu finanzieren.</p> - 1. Kinonacht (08.07.) Die Kinonacht wurde gut angenommen! Zwischen 50 und 60 Teilnehmende waren vor Ort und es konnten 107€ an Spenden eingenommen werden. Das kleine Team der AG war gut eingespielt und so wurden die Vorbereitungsarbeiten schnell erledigt. Zukünftig wird in Betracht gezogen, als Dankeschön für Spenden ein kleines Give-Away (z.B. ein Armband) auszuhändigen. - Schwul-Lesbisches Straßenfest (15.07./16.07.) Auch in diesem Jahr konnte der Stand trotz zwei spontaner Ausfälle gut abgedeckt werden. Es wurden viele Gespräche geführt und die AG von unterschiedlichen Menschen wahrgenommen, welche die AG vielleicht in der AG selbst oder bei einer der nächsten Veranstaltungen unterstützen werden. 	

	<p>Für das nächste Jahr müssen folgende Überlegungen getroffen werden:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Wie sollen die AG und das Bezirksamt präsentiert werden (für einige wirkte der Tisch durch die hohe Anzahl der Give-Aways teilweise überladen - weniger ist mehr? Auch sollte in Betracht gezogen werden, die Verteilung der Give-Aways proaktiver zu gestalten, z.B. durch Glücksrad, Quiz, Bildaufnahmen)? - Kann der Stand alleine abgesichert werden oder ist eine Kooperation mit einem anderen Träger/Verein oder Bezirksamt ratsamer bzw. kräfteschonender? Zukünftig muss vorab feststehen, wer teilnehmen kann und wer nicht. Ohne ausreichende Abdeckung kann eine Anmeldung nicht erfolgen. <p style="background-color: yellow;">Diese Fragen sollen im Rahmen der Oktobersitzung aufgegriffen werden.</p> <p>Sabine bedankt sich bei allen für ihre Unterstützung und auch für die kritischen Rückmeldungen. Sie stellt aber auch noch einmal klar, dass sie als Diversity- und Queerbeauftragte einen Arbeitsauftrag hat.</p>	<p>Aufruf in Okt.- Sitzung</p>																																			
<p>Top 3</p>	<p>kommende Veranstaltungen:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 2. Kinonacht (25.08.) Folgende Unterstützung wurden zugesagt: <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse; margin-bottom: 10px;"> <tr><td style="width: 70%;">Christian</td><td style="width: 30%;">ja</td></tr> <tr><td>Lutz</td><td>ja</td></tr> <tr><td>Sabine</td><td>ja</td></tr> <tr><td>Jens</td><td>evtl.</td></tr> </table> <p>Es wird einen kleinen Stand der AG für die Spendendosen und ein paar Give-Aways geben. Ein Verkauf findet nicht statt.</p> <ul style="list-style-type: none"> - 2. Queere Kunst- und Kulturtage (26.08./27.08.) Folgende Unterstützung wurden zugesagt: <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse; margin-bottom: 10px;"> <thead> <tr> <th style="width: 30%;"></th> <th style="width: 35%;">26.08.2023</th> <th style="width: 35%;">27.08.2023</th> </tr> </thead> <tbody> <tr><td>Bea</td><td>nein</td><td>evtl.</td></tr> <tr><td>Christian</td><td>15-20</td><td>15-20</td></tr> <tr><td>Jens</td><td>evtl.</td><td>15-20</td></tr> <tr><td>Kerstin</td><td>15-20</td><td>15-17</td></tr> <tr><td>Lutz</td><td>15-20</td><td>nein</td></tr> <tr><td>Nico</td><td>nein</td><td>15-20</td></tr> <tr><td>Sabine</td><td>14-15</td><td>14-15</td></tr> <tr><td>Peter</td><td>nein</td><td>14-offen</td></tr> </tbody> </table> <p>Sabine wird den Stand der AG bei PINK DOT anmelden und fragen, ob die Idee, am Samstag Kuchen anzubieten, umsetzbar ist. Sollte dies möglich sein, sind alle herzlich eingeladen Kuchen zu backen. Ein Kaffeeautomat würde dann von Sabine mitorganisiert werden. Am Sonntag soll Zuckerwatte angeboten werden. Die Maschine sowie Stromkabel etc. werden durch Sabine mitgebracht.</p>	Christian	ja	Lutz	ja	Sabine	ja	Jens	evtl.		26.08.2023	27.08.2023	Bea	nein	evtl.	Christian	15-20	15-20	Jens	evtl.	15-20	Kerstin	15-20	15-17	Lutz	15-20	nein	Nico	nein	15-20	Sabine	14-15	14-15	Peter	nein	14-offen	
Christian	ja																																				
Lutz	ja																																				
Sabine	ja																																				
Jens	evtl.																																				
	26.08.2023	27.08.2023																																			
Bea	nein	evtl.																																			
Christian	15-20	15-20																																			
Jens	evtl.	15-20																																			
Kerstin	15-20	15-17																																			
Lutz	15-20	nein																																			
Nico	nein	15-20																																			
Sabine	14-15	14-15																																			
Peter	nein	14-offen																																			

AG Queer Lichtenberg
Protokoll der Sitzung am 17.07.2023, 18:00 Uhr
im Rathaus Lichtenberg
Raum 114

	<p>Startzeit für den Aufbau an beiden Tagen ist um 14 Uhr. Sabine wird die ganze Zeit vor Ort sein und den Stand punktuell (neben ihren anderen Aufgaben) unterstützen.</p> <ul style="list-style-type: none">- Interkulturellen Woche 2023 (24.09. bis 03.10.) Anfrage vom 30.06. (über Sabine): Es besteht die Möglichkeit, entweder neue Veranstaltungen zu planen und anzukündigen oder bestehende Angebote für das Publikum zu öffnen. Anmeldung bis zum 31.07.2023 bei BA Lichtenberg. <p>Die AG hat keine Kapazitäten für einen eigenen Beitrag, steht aber für Anfragen unterstützend bereit. Nico wird für die AG antworten.</p>	
TOP 4	<p>Bericht aus dem Bezirksamt</p> <ul style="list-style-type: none">- Sabine informiert über ein Angebot der AGI, das online abrufbar ist: https://americangerman.institute/project/building-lgbtq-communities-in-germany-and-the-united-states/. Bewerben können sich alle aus der Community. Ansprechpartnerin ist Susanne Dieper.- Weiterhin ist die Beteiligung an den Freiwilligentagen durch die AG möglich: http://www.oskar.berlin/freiwilligentage.- Sabine informiert darüber, dass sie im Rahmen der Haushaltsaufstellung 2024/2025 für die Arbeit der AG 3.000€ beantragt hat. Eine Rückmeldung/Bewilligung steht jedoch noch aus. In diesem Zusammenhang bittet sie darum, Ideen für Projekte zu entwickeln, damit bei Nachfragen diese Haushaltsmittel untersetzt werden können. Seitens der AG wird Sabine gebeten, zukünftig rechtzeitig über solche Dinge zu informieren. Sabine weist außerdem noch einmal darauf hin, dass es im laufenden Haushalt keine Mittel für die AG, sondern nur für die Arbeit der Diversity- und Queerbeauftragten gibt.	
Top 5	<p>Queer Preis Lichtenberg 2023</p> <ul style="list-style-type: none">- Jury-Mitarbeit (23.08.; 17:00 Uhr) Sofern niemand anderes kann, übernimmt Donna.- Konzept/Ort: Das Kulturhaus Karlshorst steht nur für die Preisverleihung, jedoch nicht für eine Anschlussveranstaltung zur Verfügung. Es wurde einstimmig beschlossen, auf den Ratssaal auszuweichen. Dieser steht jedoch am 11.10.2023 nicht zur Verfügung. Sofern weitere Ideen bzgl. einer Location bestehen, sollen diese schnellstmöglich an Sabine gemeldet werden (ansonsten bleibt es beim Kulturhaus Karlshorst).- Sabine fragt Donna offiziell für die Moderation an. Hierfür sollen 200€ bereitgestellt werden. Als Programmpunkt wird Transophonix angefragt. Das BA übernimmt die Anfragen an Cateringfirmen.	

AG Queer Lichtenberg
 Protokoll der Sitzung am 17.07.2023, 18:00 Uhr
 im Rathaus Lichtenberg
 Raum 114

	- Als Preisträger wird die AG das Roberto vorschlagen (4 dafür, 1 Ablehnung, 2 Enthaltungen). Donna wird einen entsprechenden Vorschlag verschriftlichen.	
TOP 7	<p>Selbstverständnis der AG</p> <p>Das Thema zeigte sich in der regen Diskussion zu den einzelnen Tagesordnungspunkten.</p> <p>Danke an Peter, der nun auch den Instagram-Kanal wiederbelebt hat.</p> <p>Heiko bittet noch einmal darum, dass ihm Adressen für den Pressespiegel der AG zugearbeitet werden. Das Thema sollte in der Augustsitzung noch einmal aufgerufen werden.</p>	Aufruf in Aug.-Sitzung
TOP 8	<p>Sonstiges, Termine</p> <ul style="list-style-type: none"> • Anregung von Benjamin: Werbung der AG-Aktionen auch in Lichtenberg-bezogenen Facebook-Gruppen vornehmen. • Maggieparty (10. Jubiläum) am 06.09.2023 ab 16:00 Uhr • nächste Sitzung AG Queer am 28.08.2023 um 18:00 Uhr, im Maggie, Frankfurter Allee 205, 10365 Berlin 	